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A szarajevói véres tragédia nyo­
mán rettenetes bonyodalmad fel­
bője fekclili be a láthatárt. Olyan 
borzalmas részletei derülnek ki 
ennek a megrázó drámának, ame 
íyek kétségtelenül arm llett bizo­
nyítanak, hogy itt nem egy tana 
iikus őrült revolvere működött, 
h*nem egy tervszerűen elókésvi- 
tett pokoliasan gonosz politikai 
merénylet, amely a Htbsburg dl 
nasztia ellen is irányul, ami miatt 
most már a legkomolyabbra for­
dulhatnak a dolgok.

Felfedezték az egész 
összeesküvést.

Az eddig lefolytatott vizsgálat és 
a felgyülemlő egyéb adatok immár 
teljesen bizonyossá teszik, hogy a 
trónőrőköspár a nemzetiségi tuhók 
őrjöngésének esett áldozatul, ősz 
szeesküvés ölte meg a magyar 
trón várományosát és nejét, össze­
esküvés, amelynek szálai elvezet­
nek Belgrádba, honnan izzó gyű 
lölet és vad fanatizmus irányítot­
ták a bombákat és a golyókat 
egyenesen a trón felé.

E pillanatban még nem tudni, 
hogy az összeesküvés a belgrádi 
palotákból vagy pedig roskadozó 
kunyhóiból nyerte mérget lehelő 
erejét, de akármin! legyen is, most 
elérkezett az az Idő, amikor a 
B illplafz környéken is beláthatják, 
hogy ennek a kígyónak, amely 
alma testével közénk fonódik, 
végre is ki kell bűzni a méreg- 
fogát.

Tegnap délután behoztak a rend­
őrségre egy Spirics Uros nevű 
preparindistáf, akinek vallomásá­
ból kiderült, hogy van egy ugyan­
ilyen nevű gimnázista is. Minthogy 
* prepirandlsla ártatlansága telje 
sen megállapítható volt, szabadon 
bocsájtották.

Ellenben behoztak a gimnázis- 
fát, aki részletes vallomást tett. 
Elmondta többek között, hogy 
egész összeesküvés főzte ki » me­
rénylet tervéi. Benn van az össze­

esküvésben » szerajevói országos 
törvényszék Zvors nevű ügyészé­
nek gimnázista fis is.

Délben a detektívek ezi a fiút 
is behozták a rendőrségre. Kívüle 
még kél gimnázistát állítottak elő. 
A nevüket egyelőre titkolják. Ma 
délelőtt féltizenegy órakor kezdőd­
tek a vallatások.

Koronatanács Bécsben,
Mialatt a nagy nyilvánosságban 

élénk diskusszió és polémia folyik 
arról, hogy lesz c egyáltalán poli­
tikai következménye a trónörökös- 
pár ellen elkövetett merényletnek, 
a kérdés érte?ülésünk szerint, már 
a döntés közvetlen küszöbére ju 
tolt.

Bécsből kapott telefoojelentés 
szerint holnap délután összeülő 
koronatanács nem dönt az uj 
berendezkedésekről, mi semmit 
sem lehelünk. Már ma délután 
volt Bécsben tanácskozás és azon 
részivel! a Bécsbe hivott Tisza 
István gróf miniszterelnök is.

A koronatanács ófelsége elnök­
lésével alkalmasint két napig fog 
tartani és a döntés szombatra 
várhaió. Információnk szerint kül- 
ügyminlszterváltozis lesz és itt az 
a hir terjedt el, hogy Berchiold 
gróf utódjaként Tisza István gróf 
miniszterelnök veszi kezébe a mo­
narch! külső politikai irányítá­
sit.

Berchtold gróf közös külügy­
miniszter, Krobalia hadügyminiszter 
és hólzcndorfi Conrad báró ve­
zérkari főnök közötti]1 tanácskozás 
volt.

Berchtold gróf bejelentette, hogy 
a szerb kormányt a monarchia 
nevében felszólítja, hogy a trón­
örököspár meggyilkolása tárgyá­
ban Bosznia-Hercegovinában meg­
indított vizsgálatot terjessze ki 
Szerbiára is, meri kétségtelen, 
hogy az összeesküvés szálai Szer­
biában futnak össze.

Bécs háborút akar.
B'C i politika! körökben meat

már szilárd a meggyőződés, hogy 
a közős kormáryt elsöpri a he­
lyéről a két szerijéről revolver­
golyó.

A közős kibinet bukásával nem 
személyi, hanem rendszervéltjzás 
fog beállsni. A béke és türelem 
politikája megbukott. Jó! informált 
bécsi politikai helyeken az a meg 
győződé®, hogy ez e rendszer- 
vál ozás Bécs és az egész mo­
narchia hangulatát fogja kifejezésre 
juttatni, azt * hingulatof, amely a 
bemasirozást követeli.

Soha ekkora erővel még nem 
I nyilvánult meg a háborút akarás. 

Ha valaki végigjárná t garnlzóno- 
k*l, egy szót hallana a tisztektől: 
einmarschieren!

Csanádmegyében is nyomoznak 
az összeesküvők után.

az összeesküvés rejtélye kezd 
kibogozódni. A szerajevői vizsgáló 
bizottság óriási energiával nyomoz 

: és óráról órára tisztábban kezd 
I belátni a merényletben kipattant 
i szövevényes összeesküvő« miszte- 
; riumába.

Bármilyen «ltokban folyik is *
* nagyarányú vizsgálat, annyit si­
került határozottan megállipitsni, 
hogy az őssztesküvés szálat felénk 
vezetnek.

kéül pedig Mágori Sámuelt je- 
löhe ki.

Utasította a választmány a kül- 
dőliséget hogy az összeírás! en­
nek a hónapnak a 10-ikén okvet­
lenül megkezdjék. Ehhez képest a 
polgársághoz szóló felhívás már a 
holnapi napon megjelenik, értésére 
adva mindenkinek, aki országgyű­
lési képvlselővélaszíó akar lenni, a 
küldöttség előtt e hó 10 ikéiől 
kezdődőleg megjelenhet s választói 
jogosultságát igazolva, a választól 
névsorba való bevételét kérheti.

It: emiiijük meg, hogy akis va­
lami ok miatt eddig még irni és 
olvasni tudásukról le nem vizs- 

I gáztak, e hó 10 ifeéíői kezdve az 
; összeíró küldöttség elölt megje­

lenhetnek s a vizsgát lelehetik.
Az összeíró küldöttség munkáját 

a városháza kiiianác’,termében 
fogja végezni.

Tegnap már a szerajevői nyo­
mozó hatóság élénk összekötte­
tésben állott a mi Igazságügyi 
szervezetünkkel és m* már igen 
nagy titokban, de annál szivósabban 
nyomoz a szegedi királyi ügyészség, 
mert a szálak Csanádmegye déli 
szerblakta vidéke és a temesi bán­
ság szerb falvai felé futnak.

Ma az ügyészség óriási csendőr- 
apptrátussal dolgozik már és ha­
marosan érdekes eredményeket 
fog elérni.

A képviselöválasztók
összeírása.

Junius 10-én kezdi munkáját az 
összeíró küldöttség.

Makó város központi választ­
mánya ma délelőtt 11 órakor Ga­
lambos Ignác dr. polgármester 
elnöklete alatt ülést tartott, mely­
nek legfontosabb tárgya volt a 
képviselőválaaztókat összeíró kül­
döttségnek a megválasztása s az 
összeírások körül való további 
teendők előkészítése.

Kimondta a választmány, hogy 
Makó város mind a négy válasz­
tói körzete választóinak az össze­
írására csupán egy küldöttséget 
alakit. A küldöttség rendes tag- 
jaiul Wizinger Károlyt, dr. Nagy 
Sándort és Mágori Sámuel köz­
ségi bírót, póttagjául pedig Nagy 
lenre Utván* mindjárt meg is v*. 
i aszhatta. A küldöttség elnökéül 
Wizinger Károly«, helyettes elnő

Az igazoló
választmány ülése.

A megválasztott városi kép­
viselők igazolása.

Folyó évi junius hó 16 án meg­
ejtett városi képviselőválasztás el­
len beadott felszólamlásokat az 
igazoló választmány, melynek tag­
jai vohak Hervay István elnöV'eíe 
alatt : Demkó Pál dr., Haász Sán­
dor dr., Dózsa Simon dr., Veres 
Sándor és Gsm Sámuel előadó, 
ma délelőtt 11 órakor az alispán! 
hivatalban tartott ülésén vette tár­
gyalás alá.

A választás ellen 5 rendbeli fe- 
Ifibbezést adtak be és pedig Nicsa 
József városi képviselő fellebbezé­
sében kifogással élt Vertán ündre 
megyei tb. főjegyzőnek az első 
kerületben történt megválasztását 
mert Vertán Endrének az 1886.' 
ézi XXIII. törvénycikk 40. S-a és 
’Z 1874. évi XXXIII. törvénycikk 
3, 6, 7, 9. § ban említett adócen­
zusa, oklevele nincr.

Az igazoló választmány ennek 
dacára a feletbezés elutasítása 
mellett a választást igazolta.

Szűcs József képviselő Apjok 
Imre III. kerületben képviselővé 
választott városi becsüs választá­
sát kérte megsemmisíteni, mert 
szerinte a becsüs képviselő nem 
lehet és a közönség érdeke meg­
követeli, hogy a becsüs a közön­
ségnek mindenkor rendelkezésére 
álljon.

Az Igazoló választmány a te- 
lebbezés elutasítása mellett Apjok 
Imre választását igazolta, mert 
Apjoknak képviselői: minősítése 
adója alapján megvan, a becsüs! 
állás pedig a k épvlsilői minőség­
gel nem összeférhettem.

Rtukí József a IV. kerü’eti vá­
lasztás megsemmisítését kérte,
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mert * blzilmi férfiak nem ültek 
állandóan a szavazó uria mellett, 
korteskedtek és szerinte Így esett 
meg, hogy állítólag Szvara Jó 
zief helyett, kinek meghatalma­
zással kellett volna leszavazni, egy 
Dara István nevű egyén szava­
zott le.

Az igazoló választmány megái 
lapította, hogy a IV. kerületben 
Szvara József senkitől meghatal­
mazást nem kapott, helyette Durs 
István le nem szavazható!!. A 
választási jegyzőkönyvet pedig 
nem mások, hanem igenis a ví 
lasztás megkezdése élőit kijelölt 
férfiak Írták alá s ezek ott voltak 
a választás folyama alatt, tehát a 
felebbezés nett felhozott állítások 
valótlanad, de feltéve, hogy ha 
Szvara József helyett Dura litván 
szavazol! volna is le, tz az egy 
szavazat a választásra nem volna 
döntőnek tekinthető, mindezeknél 
fogva x felebbezés elutasítási mel­
leit a IV. kerületben megválasztott 
Mágori Sámuel, Márton Imre, Nigy 
Sándor rendes tagok, valamint 
Diós János és Krisló Mihály pót­
tagok választáséi igazolták.

Nacsa Péter és társJ, ntrvmint 
Takács Bálint, Nagy István, Wébtr 
Péter a X. kerületi választás meg- 
semmitéssíl kérték, mert az ezen 
kerületben beadóit százat mégha 
hdő özvegy asszony! meghatalma­
zásukon £ meghatalmazó neve 
kézjeggyel van ellátva, holott azok 
nagy részben Írni olvasni tudnak.

Az Ig.zoló választmány miután 
a meghaulmazások valódisága el­
len kételyek merültek fel és ameny- 
nyiben ha e kételyek beigazo ód­
nak, a választás megsemmhitésere 
alkalmasoknak muLnikoznak, s 
kifolyásolt meghatalmazások, kik 
által való aláírásinak megátlapitá- 
sára vizsgálatot rendelt el és a 
vizsgálat megejti sível P. Eckhard! 
Vilmos megyei íb. főjegyzőt biztu 
meg.

Kardos Izsó dr. élt még 
felebbezésse! LŐwenbschB?- 
nedeit képviselővé választása elien, 
meri nevezett teljesen vágyóats- 
lanfrént szerepel, üzlste és vállala­
tai felesége revén állanak és az 
illető éppen mos1 kért szegénységi 
bizonyítványt a váróétól 

A választmány e feiebbszésl, 
mint elkésettet érdemi tárgyalás 
nélkül v'iseziuíashoíta és igy a 
X. kerület kivételével az összes 
választásokat igazolta.

3, Egy pénzügyi fi gazdasági ta-
..................... a. (vr •

Tisztujitäs előtt.

Az alispán meghirdette a városi 
tisztviselői állásokra a pályá­

zatot.
Ez év szeptember havában lejár 

Makó város tieztikarának mandá­
tuma és mint ismeretes, a vár­
megye alispánja az uj választás 
határidejét már augusztus I91k 
napjára ki is tűzte.

Hervsy István alispán ma egy­
úttal meghirdette a megüresedő 
állásokra a pályázatot is. A pályá­
zóknak kérvényeiket legkésőbb f. 
évi augusztus hó 5 ig kell a pol­
gármesteri hivatalnál beadniok.

Betöltés alá kerülnek a következő 
állások:

1. Polgármesteri állás. (VII. fizetési 
osztály szerint kezdő fizetés 4800 
korona s 1120 korona lakáspéni ja­
vadalmazással.)

2. Egy adóügyi tanácsnoki állás. 
(VIII. fizetési osztály szerint kezdő 
fizetés 3600 korona s 910 korona
lakáspénz)

nácsnoki állás. (VIII. fizetési osztály 
szerint kezdő fizetés 3000 korona s 
910 korona lakáspénz.)

4. Egy főügyészi állás. (Vili. fize­
tési osztály szerint kezdő fizetés 3600 
korona s 910 korona lakáspénz.)

5. Egy főmérnöki állás. (VIII. fize­
tési osztály szerint kezdő fizetés 
3000 korona s 910 korona lakás­
pénz.)

6. Egy főszámvevői állás. (Vili. 
fizetési osztály szerint kezdő fizetős 
3600 korona s 910 korona lakás­
pénz.)

7. Két alkapitányi állás (IX, fize­
tési osztály szerint kezdő fizetés 
2600 korona a 700 korona lakás­
pénz)

8. Két árvaszóki ülnöki állás. (IX. 
fizetési osztály szerint kezdő fizetés 
2600 korona s 700 korona lakáspénz.)

9. Egy pónzlárnoki állás. (IX. fize­
tési osztály szerint kezdő fizetés 
2600 korona s 700 korona lakás­
pénz.)

10. Egy levóltárnoki állás. (X. fize­
tési osztály szerint kezdő fizetés 
2000 korona s 630 korona lakás­
pénz.)

11. Két alszátnvevői állás. X. (fize­
tési osztály szerint kezdő fizetés 
2000 korona s 630 korona lakás­
pénz.)

12. Két ellenőri állás, (X, fizetési 
osztály szerint kezdő fizetés 2000 
korona s 630 korona lakáspénz.)

13. Egy közgyámi állás. (XI. fiz i- 
tési osztály szerint kezdő fizetés 
1400 korona s 560 korona lakás­
pénz.)

14. Egy községi bírói állás. (XI. 
fizetési osztály szerint kezdő fizetés 
1400 korona a 560 korona lakás­
pénz )

15. Egy városgazdái állás. (XI. fi­
zetési osztály szerint kezdő fizetés 
1400 korona s 560 korona lakás­
pénz,)

Amennyiben az egyes állásokra 
már eddig szolgálatban állott tiszt­
viselők újból meg választatnak, viselt 
állásuk eddigi javadalmában — a 
fizetési fokozatok elérésének biztosí­
tása mellett — továbbra is megha­
gyatnak. A megválasztendó tisztvi­
selők. jogigényüs igazolása esetén, 
családi pótlékban is részesülnek.

A VII, fizetési osztályba sorozott 
tisztviselők az 1912 évi 58. t.-c. 14.
szakasza érteimében 5 évenként két 
izbee 600 korona, a Vili, fizetési 
osztályba sorozottak 5 évsnkint két 
Ízben 400 korona, a IX, fizetési 
osztályba sorozottak 4 évenként két 
Ízben 300 korona, a X. és XI. fizetési 
osztályba sorozattak 4 évenkint két 
ízben 200 borona fizetésemelésben 
részesülnek.

Megjegyeztetik, hogy a megválasz­
tandó főmérnök a képviselőtestület 
229—1914. kgy. számú határozatának 
felsőbb hatósági jóváhagyása esetén 
a Vili. fizetési osztálynak megfelelő 
f zetésen kivül személyi pótlék címén 
külön 1500 korona s úti átalány cí­
mén szintén 1500 korona, összesen 
3000 korona évi átalányban részesül, 
magángyakorlatot azonban nem foly­
tathat. J

Egyebekben a megválasztandó 
tisztviselőkre a szervezkedési sza­
bályrendelet határozni ányai vonat­
koznak.

Ezekben közöltük, mely állások 
töltetnek be választás utján. Legkö­
zelebb pedig közöljük, hogy az egyes 
állásokhoz milyen kvalifikáció szük­
séges.

1914. julius 2.

„Kicsire nem
nézünk“. ..

- Mondják a mungók.
A városi képviselőválasztások 

ellen beadott panaszok elintézé­
sére alakított igazoló választmány 
ma ülést tartói1, hogy döntsön a 
panaszok fölött.

Melyik felebbezés volt alapos, 
melyik nem, ahhoz e helyen nem 
szólunk hozzá, nem bíráljuk a vá­
lasztmány határozatait se. Csak 
éppen olyan jelenséget teszünk itt 
szóvá, melynek a cinikussága 
még a mai munkapárti életben is 
élesen kirívó.

Arról van szó, hogy mucgóék 
már nem is csinálnak titkot be­
lőle, hogy a törvénytelenségek 
terén ők — „kicsire nem néznek.“ 
Eddig még tagadták legalább, 
hogy c elefcményeik törvényeié­
nek, ma már hivalkodnak is vele, 
hogy ha törvénytelenül cselekszik 
is nem törődnek vele : — kicsire 
nem néznek.

ügyik uj városatya megválasz­
tása ellen beadott felebbezés volt 
a válssztmány előtt elintézés vé­
gett. Gera Sámuel a választás 
megsemmisítését indítványozta azon 
a cimen, mert a megválasztott vá­
rosatya - mint a felebbezés is 
mondja - se asm választó, se 
nem választható, meri Makón sem 
miféle adót nem fizet.

Abban nem volt eltérés a vá­
lasztmány tagjai közt, hogy »z uj 
mandatáriui csakugyan nem fizet 
adót. Az előadó pádig e törvény 
félre nem érthető szakaszaira mu­
tatott rá, amelye-rnél fogva az 
illető nem lehet választott városi 
képviselővé.

Pró és konfri folyt is a vita, 
azxz hogy csakis kontra, m-rrt 
egyik választmányi tag 
előadó javaslata mellett állott 
szólásra s szintén törvényes ér- 
veksel mutatta ki, hogy e választás 
- törvényellenes,

Eldőn'őtíe aztán gyorsan a vitát 
az e&yik temperamentumos mun­
kapárti teg sipatUnt hlyéről s 
hadonászva csak ennyit mondott: 
-EjN törvény id?, törvény od?, ! 
Kicsire nam nézünk.“

A másik plilsnatban már sza­
vaztak is s íz uj városatya meg­
választását - megerősítették.

Ha nem mondmók is, bárki 
kitalálhatja : az uj városatya, skit 
imigyen megtámogattak - mun­
kapárti.

Egyellsn tünet e mai általános 
munkapárti rendszerből, sho) már 
ordít a jelszó: - „törvény ide, 
törvény oda, kicsire nem nézünk i

tegnap messze a tanyájától fog­
lalatoskodott, csak a gazda 19 
éves leánya dolgozgatott a tanya­
ház körül.

Egyszerre egy 36—40 évei, 
megás, nyúlánk, szőke alak top­
pant eléje a ráförmedt:

„Kenyeret vagy meghalsz 1“
a leány halálra rémülve csak 

annyit tudott mondani, hogy ke­
nyér nincs, mert elfogyasztotta.

Erre a vakmerő gazember se 
szó, ae beszéd, beíőrté a tanya- 
házat. Feltört ajtót, ablakot, a 
házben összeforgatott mindent, 
majd feltörte a sublótot s abból 
240 koronát ellopott, A rablóit 
zsákmánnyal aztán a gazember 
elmenekült.

Mikor délbe hazajött a gazda, a 
leány megrémülve s kétségbeesetten 
panaszolta el a vakmerő rablóíá- 
mad 1st apjának, aki nyomban be­
jött a rendőrségre s feljelentést 
tett az ismeretlen tettes ellen, kit 
a l-gsrélyesebben nyomoz a rend­
őrség.

Tájékoztató.
Naptár. Julius 2 csütörtök. Róm. 

kaíh. Havlós B.-A. Protestáns Sarlós 
B -A Görög orosz június 19. Judás 
aps. Nap kel 4 óra 7 perckor, nyug­
szik 7 era 59 porckor.

időjós! 's. Meleg es túlnyomóan 
száraz idő várható. Sürgönyprognó­
zis- Meleg, száraz. Hőmérséklet: 
24 8. O.

Kiadó föld.
Közel a varoshoz szabad 
gyökérnek szép, tiszta és 
igen jó minőségű föld 
kiadó 1RITZ MIKSÁNÁL

Uj helyiségünk!
A ,,Makói Független Újság“ 
nyomdahelyisége, szerkesz- 

is sz I tősége és kiadóhivatala jnnius 
e^eje óla az Óit Károiy- 
fale üzlet átellenében, (a 
sörcsarnok házában) Szác- 
hényi-tér 2. szám alatt van.

— Az ellenzék a trónörökös te­
metésén. Az ellenzék tegnap elha­
tározta, hotiy nem vesz részt a 
partement! küldöttségben, amelyet 
Beöthy Pál elnök fog vezetni. Ter­
mészetesen * temetésen azonban 
résztvesz. Az ellenzék tagjai közül 
Andrássy Gyula, Apponyl Albert, 
Zichy Aladár, Tó'h Janos, R*. 
kovazky István, Darányi Ignác, 
Bolgár Ferenc, Szlerényl József, 
Ándrássy Géza és Aadrássy Sán­
dor ugyanis mint titkos tanácso­
sok jelennek meg a temetésen, 
teljesen elkülönítve a munkapárti

Vakmerő rablótámadás I £opoörsónáiösemzbéta“26* még
a makói tanyán.

Kenyeret vagy meghalsz !
Vakmerő rablótámadás történt 

tegnap Makón az Ug<,ri tanyákon. 
Egy még eddig ismeretlen al«k 
betört egy makói gazda tanyájára 
s kirabolta a tanyaházat. A tanya 
körül dolgozott * gazda 19 éves 
leánya, akit azonban a vakmerő 
gazember halálosan megfenyege­
tett, úgy, hogy moccanni sem 
meri, nemhogy segilségért kiél- 
tani.

A vakmerő merényletről tudósí­
tásunk a következő :

A^.uU5nri i9, azímu tanyán 
gazdálkodik Fekete Irtván, aki

~ Villámcsapás a makói határ­
ban. Tegnapelőtt igen nagy kár 
érte Szabó Sándor makói t.nyai 
ga:dát. Kor* reggel nagy zivatar 
keletkezett s egy villám leciapott 
az istállóba s sgyonsujtotta a 
gazdi tehenét. Az állat klszanve- 
dets, mis kár asm történt.

mummmmumummmm
A CSINOS KIVITELŰ NYOMTAT- 
VÁNYTAKAR, ÚGY RENDELJE MEŰ

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
NYOMDÁJÁBAN. —
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A MAKÓI PIACRÓL.

Esett a kukorica ára
A mai piac nem voll mivel sem 

látogsiottabb, mint az utóbbiak, 
sőt még olyan látogatottságnak 
sem örvendett, mert már kezdetét 
vette a fő dmivelfl emberek nyári 
nagy munkája.

A buta aratása főleg a szike- 
aebb talajon egészen megindult, az 
árpát pedig mindingé vágják 
tnár. Pár nap múlva megjelenik 
•z uj buzi és az uj árpa a piacon 
és ez idő után a késő őszig foly­
ton népesebbekké lesznek a pia­
cok.

A mai piacra búzát igen keve­
set hoztak. Banes a métermázséjs 
26 koronáért keit. Budapesten a 
búza métermázsáje két koronával 
volt drágább.

A kukorica ára legutóbbi jelen- 
iésüak óia esett. Bár ebből is 
igen kevés kerüli a mai heti­
piacra. Métarmázsáj« úgy Makón 
mint Budapesten 14 koronáért 
kelt, csat egy két tételnél fizetlek 
métermízsájáért 14 és fél koronát. 
Hasonló ára voit a kuiorcának 
ma a budapesti gabonatőzsdén is.

A mai hetipiacon már megje 
lent az uj vöröshagyma is és pe­
dig számottevő mennyiségben. A 
kereslet is elég nagynak mond­
ható, métermSasijáért 10 - 10 és fél 
koronát fizettek.

IR0PAL0M.
Nincs többé holt idény. Soha több 

igazsággal nem lehetett ezt mondani, 
mint az idén, mikor a közigazgatás 
reformjáról szóló javaslatok tárgya­
lásával a parlamentben uj politikai 
harcok veszik kezdetüket épen juh 
usban. Ninos tehát intelligens ember, 
aki az ujságoivasást mollózhelné. 
Epop ezért hívjuk fel tisztelt olvasó 
közönségünk figyelmét a legelterjed 
tebb napilapra,"a dr. Légrfcdi Imre 
szerkesztésében megjelenő „P-.-sti 
ílirlap'"-ra melynek fő erőssége, hogv 
pártokon kívül es fölül állv&n, szigora 
ellenőrzést és igazságos kritikát gya- 
korolhat mindennel és mindenkivel 
szemben. Ennek köszönheti a magyar 
sajtóban páratlanul álló népszerűsé­
gét. Mint a lap kiadóhivatala minket 
értesít, a cikkírók és árcairók jeles 
gárdáját uj munkatársakkal sikerült 
szaporítani, úgy. hogy a Pesti Hírlap 
munkatársai sorába számíthatja ma 
hazánk legjelesebb ós legkedveltebb 
íróit, kik közül legyen elég kiemelni 
Gárdonyi Géza. Molnár Ferenc, Holtai 
Jenő, Móricz Zugmond, Szomaházy 
István, Abonyi Árpád, Porzsolt Kál 
mán, Színi Gyula. Murai Károly, Tö­
mörkény István, S. Bokor Malvin, 
Lux Torka, Saabóné-Nogáll Janks, 
Alba Nevis, Diplomata, Benda Jenő, 
Lampórth Géza, Pásztor József, Pa­
kets József, Peterdi Sándor, K4zdi- 
Kováos László, Szási Zoltán, Moxei 
Ernő, atb. neveit. A Pesti Hírlap 
napról-napra a legnagyobb terjede­
lemben, vagyis legbővebb tartalom­
mal jelenik meg; naponkint 12—16, 
aöt 20 oldallal is többet ad, mint más 
napilap b; tehát járatága egyenlő 
előfizetési ár mellett a legelőnyösebb. 
A Pesti Hírlap ma kétségtelenül a 
legelterjedtebb lap. amennyiben pól- 
dányszáma (hétközbon 120—130 ezer, 
vasárnapokon 160 ezor) a legolcsóbb 
őa legnépszerűbb boulovard-lapokat 
is felülmúlja, füzért van legtöbb hir 
detóso ia, lévén a hirdetés a Pesti 
Hírlapban legcélravezetőbb. A Pesti 
Hírlap mindennap annyi szerkesztői 
üzenetet hoz, mint más lapok egész 
héten át, tehát a közönség igényeit 
Qtbaigezitás, tanácsadás szempontjá­
ból is legnagyobb mérvben elégíti 
ki. A Pesti Hírlap külön kedvezmé­

nyeket is nyújt előfizetőinek, amenv- 
nyiben a „Divatszalon“ oimü kitűnő 
d'vatlapot kodvezményos áron ren- 
delhetik meg és karácsonyi ajándékul 
kapják a Pesti Hírlap nagy kénes naptárát. A Pesti Hírlap eíőfizetógi
rTf?n7.hnra 2,-K 80 flllér- bé‘ hóra 
b K 00 fű)., julius—szeptemberi ne­
gyedévre 8 K. A Divatszalonnal 
együtt negyedévre 10 K 50 fill. Az 
Jnr7e„' tággal együtt negyedévre 

10 K 80 fill. A Pesti Hírlap Kiadóhi­
vatala. hova legcélszerűbb postautal­
vánnyal küldeni az előfizetést. Buda­
pest V. kér., Váci-körut 78. szám 
alatt van.

3. V. évfolyam

REGÉNY.

lev via várat rajiéiul
(496)

71. fejezet. 

Szappanos Illés levelei.
Góliát ravasz;szeme jól tállá ezt 

s csak a pillanatot leste, hogy a 
bot végét megfordüsa, vagyis ő 
lámadjon.

Dárecskey néhány pillanatig 
habozott.

- Mi íesz most, gondolá ? Ha 
nem lövőm le, még ellenem támad. 
Mozdulatából sejtem a szándékát.

Deracskey újra kivette a revol­
ts üyora egymásutánban mind a 
hat golyói kilőtte belőle - a szo­
ba egyik Sírkába.

A tágas .szobában csak úgy re­
csegett ropogott s lövöldözés.

Az öreg Tarnay kiugróit íz ágy­
ból A konyhában »ívó cselédek 
szintén kiró: antsk.

- A pe.ti nagyságos ur agy on- 
lőle m*gát I moudották sí cselédek 
éa gyenyávfi], lámpával a vendég­
szobához tsrioítsk.

Az öreg Tarnay már ott voli.
Zörgetiéí;, rÁcczigálták az «j-

lói.
Az »jó be volt zérvR.
Bdülrüt p.-dig tompa dübörgés, 

csattogás,székek felborulása, dula­
kodás, linejjés har.gzoít ki,

A íö.öldözést sz udvaron la meg 
hsiiolt&k 8 a kocsis az istállóból 
futó t elő.

Ksjry markos legény döntötte be 
sz aj ó .

Trríiay megdöbbent az eléje 
tárult látványtól.

A földön két véres alak dulako­
dói; egymással. Torúcn fogták és 
szorongatták egymást, s erdlkődé-
sükaől sz látszott, ho^y élei-halál 
hütrczoi-vivnsfe.

— A Sándor urfi! mondották a 
cselédek, midőn ®x egyik véres 
»faiban Ddrecskeyi mcgpiltetitoí-
ták.

- Megálljsfok! Az én házamban 
vagytok hé! kiállott rájuk Tarnay, 
Csend és békesség legyen, külön­
ben én kezek a bíró közietek I

- Bátyám! urambátyám! liheg- 
• ?Árccs'tey - miközben Góliát 
torkát erősen fogta - Piroska 
nem halt meg, Piroska él, ez a 
nyomorult rejtegeti, bizonyítékaim 
vannak, bizonyítékaim!

A* öre8 Tarniynak sem kellett 
több.

I - Fogjátok meg! Fogjátok 
nieg! kiállá iszonyú haraggal s az 
összes egybeesődül! cselédséget 
Góliátra uszított».

A kocsis meg is markolta ala­
posan.

Derecskey felugrott a főidről, 
megtörülte véres arcát és a dula­
kodásban kimerültén, lihegve és 
alig ha lhaíóaa mondá:

- Itt vannak a levelek, küldje- * 
nek a főszolgabíróért, csendőrö- \ 
kért, ez az ember országos hara­
mia, hamis bsckócsináló és leáuy- 
rabló!

- Kötözzétek meg I Kőlőzzétek 
meg! kiáltozta az öreg Tarnay ha­
ragló! kipirult arcéul.

- Dmcskey Sándor, legyőztél, 
sziszegte Góliát, de emlékezz, éle­
teddel fizeted meg ezt a Ryflz sí­
met !

72. fejezet.
Legyőzött Góliát.

Mikor Góliát megkötözve Tarnay 
éa D;recs«ey a ölt állóit s már 
éppan a főszolgabíróért küldeni 
«lurtak, Góliát halkan igy szólt 
Taráéihoz :

(Folyt, köv.)

1 ánctamtásí felhívás.
Van szerencsém az igen tisztelt 

szülők és gyámok b. tudomások 
hozni, hogy az iskolai növendőkea 
részére a nyári szünidőben

f aiiü-íanfolyamof
rendezek, amely julius hó 6 án veszi 
kezdetét. Tanítási idő a délutáni órák 
ban. A tánotanitás a berlini táncom 
veszeti akadémián elfogadott legjobb 
francia módszer alapján eszközöltetik 
és főleg szemelő» tartom a testnes 
esíétikailag va'ó kiképzését. Tanítom 
a régibb táncok mellett a legújabb 
táncokat, mint pl.: Boston, Two-Step, 
(Tustep), Polka Rousset, Oan Stop, 
(\ anstep) és egyéb uj táncokat. 
Do legnagyobb figyelemmel vagyok 
a magyar táncok tanítása iránt, min 
pl. Magyar szóló, sormagyar. Azon­
kívül tanítom a legszebb tangórósze • 
kot is. Do külön nagy Tangó, Far ■ 
lana ós Me-Xis kurzust is tartok oato 
8—10 ig négyszer hetonidnt. A tánc­
oktatást Gr. V ay- utcai saját házamnál 
kizárólag o célra épült tánctermemben 
oszközlöm. Beiratkozni ugyan tt lehet 
egész napon át.

Nagybecsű pártfogásukat kérve 
maradok tisztelettel

Schwarcz Miksa,
okli tánotanitó.

Es Ka kerépárunk által 
koncántráló kötkarikás

cca. 40°(o
erőkifejtést*,
megtakarítA,egfontosabb újdonság

Egyedüli árusítás: Glück Samu, Makó.

©

MUSCH0NG

BUZIÁS
gyógyfürdője
: A magyar Nauheim :

Temesmegye. Idény máj 15 - okt. I.
Természetes szénsavas-sósva sas-rádl- 
umforrásokkal. Elsőrangú gyógyhely 

páratlan hatássa

Szivbántalmaknál
szívizom- és billentyübajoknál, a vér­
edények elmeszesedésénél, ideges sziv­

bántalmaknál, szivgyengeségné),

Női bajoknál
idült lobok, izzadmányok, méhbajoknál 
hószám zavaroknál, továbbá a vér meg­
betegedéseinél, köszvény, rheuma, ideg- 

bántálmaknál (tabes),

Vese- és hólyag= 
bajoknál

idült veselob, hólyaghurut, prostabaiok 
stb.

Természetei szénsavas- sósvasas rádium- 
fürdők- Motorfürddk. Hidepviigyógyintézet, 
vókura. Röntgen és Zanderintézet. - DP 

etásKonyha. - Kitűnő ellátás. Mérsékelt 
árak. Hivat, fürdöorvos él igazgató 

löorvos:

Or. Mahler Gyula
Fürdőorvosok : dr. Biasini Ferenc, dr.

I Poruti j Romulus, dr. Pataky Nándor, 
dr. Schopf József, dr. Sugár Rezső, dr 
Glass Rezső, dr. Dián Miklós, dr, Bor- 

ca Demeter, dr. Weisz Hermin,
Részletes prospektussal és fel­
világosításokkal szívesen szolgál

a Fürdöigazgatóság, 
Buzíásfürdö.

Malulaíiir-papír
kiadóhivatalunkban jutányos áron 

kapható.

ÜÜHMSMH

Elismert legjobb motorok!

IfcSg—K
'Swiy L t «Um i

Világhírű eredeti „Kürti- g"

Diesel métorok
álló- és fekvő szerkezetben.

Szivógáz
:: és benzinmotorok. ::
Cséplőgarnitnrák benzin- ós 
nyersoiajlokomobülal. Benzi­

nes magánjárók.
Meglepő újdonság !

Nyersolajmótorok
koresztfejvezetékkol.

MM lőnöd és íársa zr
M Budapeit, V. Koháry-utoa 4. «z4m. 

y Sajátérdekében körjenljtalanul «ajánlatot
EH Legmesszebbmenő jótállás! 
KI Kedvező fiaetósi feltétel ,k
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4. V. évfolyam MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 1914. julius 2.

Szent István Dupla Malátasört.
Ez nemcsak a legélvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van idegesség-, étvágyhiány-, vérsze­
génység-, álmatlanság- és gyomorbajoknál; igen ajánlatos lábbadozó betegeknek és szoptató nőknek is. o o 
Ezen világhírű sört a Kőbányai Polgári Serfőzde gyártja. Kapható kizárólag IRITZ SAMUEL özv. cégnél.

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.

1 korona 98 fillér
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98

Női hímzett ingek ....
Női háló kabátok ....
Női háló ingek .....
Női nadrágok schiffonból . .
Női nadrágok pargetból . .
Díszes párnák....................
Schiffon alsók....................
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök,
eány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok

eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék 1 

Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

◄ ^< Zeitler Rudof és társai gőzmalom *
4 és jéggyár részvénytársaság lakó. ▻
4 . ►
4 Van szerencsénk a jégvásárló t. közönség szives ► 
4 tudomására hozni, hogy a jéggyártást és jégkihordást $*• 
•4: már megkezdtük és ►

: KRISTÁLYTISZTA MÜJÉG ►
^ malmi irodánkban (36, telefonszám), megrendelhető. ^ 

Kisebb mennyiségű jég a malomtelepen és városi *
^ lisztüzleteinkben kapható. ^

.4 50 kilóig a jég ára 4 fillér, ezen fölüli mennyiségnél 3 fill. ►

Mr Ha sikeresen akar hirdetni, hirdessen -*

A „MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG“-ba.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy a „Próféta“ vendéglőben sok évi tisztes­
séges működés után C sirmán Sándorné eltávozott és 
helyébe KÖTELES BÁt INTŐT alkalmaztam. Kérem a 
nagyérdemű közönség további pártfogását.

Teljes tisztelettel IfitZ Sámuel ÖZV.

Legjobb elsőrendű kőbányai sörök.
Eredeti gyári töltésű, leggondosabban tisztán 
fejtve kisebb és nagyobb mennyiségben

Iritz Sámuel özv. kőbányai sörfőraktárában szerezhe­
tők be a legelőnyösebb árak mellett.

maga is A KAKUKF^

iS«! OVft 
íKOKON*

XAKUKFU KESEBÜT 

■ffA «5»,
íKISSH:

GYCmORLIKOH
nélkülözhetetlen ital 

) gyomor bántalmahnál.
^ t Kapható mindenütt.

i SK889NA r
Makón főraktár:

X%l\X\ • $Jtmtarcszkg lk coooui
gyógyszertáráb.n.

pálinkákatJm I . g , - Az aratási és

Értesítés! !fpl^nyx
minden minőségben, o cső árakban a régi elismert jó 
hírnevű IRITZ cégnél a legméltányosabb árban sze­
rezhető be. — Továbbá figyelemre méltó eredeti 

kőbányai gyári töltésű, legjobb minőségű

Kristály, Maláta és Duplamaláta sörök
szintén nálam szerezhetők be a legolcsóbb árakban. 
Teljes tisztelettel IRITZ SÁMUEL ÖZV.

JOHANN MARIA FARINA
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Ezen cég kiváló gyártmá- LnlniwÍ7 UíÍlllÍVÍ7-<t7Illiníin ílllíiAr m*Ddon J°bb drogueriában, illat- nyai az egyedüli valódi "OllilVIZ, KUllllVIZ SZdpjldll BS HUUör szer és gyógyt&rban kaphatók.
Ügyeljünk a pontos címre : JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.

Minden hasonlónevü utánzatot utasítsunk vissza.
Főraktár Makón: POPPER GYULA drougeriájában.

Magyarországi képviselő : Hoizer Emii Zoltán Budapest, VIII.

Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett gyorssaitóján Makón.


